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Magyarország 
és a nagyvilág
Az emberi élet — és a nem­

zeteké is — két pilléren nyug­
szik. Az egyik a motorikus erő. 
amely a nemes tradíciók köve­
tésével az összes energiákat a 
szebb fejlődés és a jobb jövő 
kivivására ösztökéli A másik 
pillér pedig az a remény, hogy 
ezt a szebb fejlődést és ezt a 
jobb jövőt ki is fogjuk küzdeni 
és el is fogjuk érni A szebb 
jövő reménye nélkül, vagy a 
közkeletű szóval élve: optimiz­
mus nélkül elsorvad és elhal 
az élet. A hanyatlás szomorú 
korszaka az egyes emberre is 
és a nemzetre is akkor követ­
kezik el, ha megiendül benne 
a szebb jövőbe vetett bizodaiom, 
ha azt írja eleiének kapuja fele 
lasciate vxjui speranta.

A magvar nemzet a szeren­
csétlen békeszerződések óta 
kialakult világgazdasági válság 
folytán mondhatatlan nehézsé­
gek között él De nincs veszve 
semmi, amig a küzdő magyar 
lelket le nem igázza és rabiává 
nem teszi az életerőt sorvasztó 
csüggedés. Bíznunk kell a nem­
zet ősi, szívós erejében és 
mentői súlyosabb megpróbálta­
tásnak tesz ki bennünket a mai 
vészes korszak, annál nagyobb 
energiával kell fenntartanunk a 
nemzet élniakarását : akkor 
szentül biz hatunk benne, hogy 
le fogjuk küzdeni a fejlődés 
utjaban álló nehézségeket és a 
hazára uj fény derül

Ha gondos figyelemmel kisér­
jük a nemzetközi viszonyok 
alakulását, amelyeknek egyik 
függvénye ezidőszerint a ma­
gyar nemzet sorsa: meg kell 
állapítanunk, hogy szembeszökő 
az enyhülés minden irányban. 
Lassú a fejlődés, mert még 
mindig erős ellentétek vannak 
a hatalmak között, de mégis 
csak biztatóak azok a jelensé­
gek, amelyek az enyhülést mu­
tatják. Még csak két-hároin 
évvel ezelőtt még oly éles volt 
a nemzetközi atmoszféra, hogy 
a reparációs kérdést, a repará- 
ciós terhek leszakitását szóba 
sem lehetett hozni. Most pedig 
ez a nehéz kérdés kétségkívül

a kedvező megoldás stádiumába 
jutott.

Néhány évvel ezelőtt még 
szó sem lehetett összefoga.-rOl 
es a legyőzött államok nemzet­
közi talpraállitásaról, most pedig 
a legintranzigensehh ország, . 
F; anciaorszag kormány elnöke 
munkálkodik az összefogás lét­
rehozásán. Nem mondjuk, hogy 
a hatalmak önzetlenségből, vagy 
kegyes érzésből törekszenek a 
helyzet javitasara. A gazdasági 
válság már oly mértéket öltött, 
hogy pusztító kihatásait mind 
erősebben érzik a leghatalmasabb 
államuk is: ezért iparkodnak 
segíteni mindenekelőtt a leg­
súlyosabb helyzetben levő or­
szágokon, hogy ezeknek talpra- 
állítása és a gazdasági vérkerin- 
gvshv való 1) allitasa utjai a friss 
lendületet vigyenek bele a saját 
tespedö forgalmukba i-.

A magyar nemzetnek tehát 
csuk fel kell szerelme magát 
józan belátássá!, föl kell fegy-

verkezi ie azzal a felsőséges, 
áldozatos h izaszerelettel. amely 
a múltnál. \ eszes viharai, között 
mindig b . losiuni tudta a nem­
zet fei nuu adasai A szenve­
dések «s megpróbáltatások kö­
zepette is rí eg kell óvnunk a 
közrend nyi galmát. hogy zavar­
talanul bvv írhassuk a szebb 
idők h íjnalhasadasat

Vers'.e th szélsőséges politikai 
partok — elsősorban a szoci­
alisták — Mint az elégedetlen­
ség v* nszédői jelentkeznek és 
a hely e; nehézségeit féktelen 
izgatás n használjak áí. A szo- 
c alistat a vidéken lazítják a 
lakosságot s jaj volna a nem­
zetnek. ha a kormány nem 
nézne a körmükre és ha a po 
kuli ajitáció ismét a fel forgatás 
veszed dinét idézné föl. Már 
láttuk a féktelen izgatásnak 
gyászai< következményeit a for- 
radaln akhan és Trianonban, 
a ely a torradalmak nyomán 
köveik zeit A forradalmak nél­

kül Trianon semmi esetre sem 
sújtotta volna a nemzetet oly 
mélyen, mint ahogyan az teljes 
védtelenségünkben megtörtént.

A társadalomnak épen az a 
legfontosabb feladata a mai ne­
héz viszonyok között, hogy el- 
lentálljon a szélsőséges irány­
zatok agitációjának s hogy el­
hárítsa magától a gyújtogatás 
tüzes és bomlasztó méreg ha­
lasát

Biztató jelenségeket látunk a 
jövő peremén s csak lelkiisme­
retes türelem kell a jobb idők 
bevárására. A csüggedés, a tü­
relmetlenség avagy az esztelen 
kapkodás ily viszonyok között 
a legrosszabb tanácsadó. A kor­
mány résen áll és lelkiismere­
tes gondoskodással — mind 
külső, mind belső vonatkozás­
ban ~ minden erőfeszítést 
megtesz a válságos viszonyok 
enyhítésére és orvoslására.

A szocialista izgatásnak egy halálos 
áldozata is van Balmazújvároson

Háromszáz főnyi tömén támadt három csendőrre. - Teg­
nap este végétért a hirlapszedők sztrájkja. Károlyi Gyula 
miniszterelnök nem fogadta a szocialisták

budapesti íudósitanti 
te le főnje len lése.

A tegnapi nap fordulatot hozott a
szocialisták agresszív demonstrációi­
nak ügyéaen.

Amint ezt már jeleztük, a szoci­
alisták mintegy hetven tagból álló 
küldöttsége megjelent az Országha­
zában, hogy a szociáldemokrata párt 
gazdasági es politikai követeléseit 
tartalmazó memorandumot a minisz 
terelnöknek átadja.

A miniszterelnök dolgozószobájá­
ban fogadta a [küldöttséget. Mielőtt 
azonban még szóhoz jutottak volna, 
Károlyi miniszterelnök a következő­
ket jelentette ki : „Az, hogy Önök 
idejöttek és én idejöttem, még nem 
jelenti azt, hogy a küldöttséget fo­
gadni akarom. Vegyék tudomásul, 
hogy ha velem szóba akarnak állani, 
akkor előbb állítsák helyre a rendes 
munkát és a normális helyzetet."

A küldöttség a miniszterelnök

szavai után csendben elvonult.
Budapesten több előállítás 
Hi tent, de a kaidlapoxás- 
rtil elterjedt híreket cáfolják.

A fővárosban különösebb rendza­
varás vem történt Az utcákon min 
denült kettőzött rendőrszemek cir­
káltak, de a rendőröknek nem igen 
akadt dolga.

A rendőrük minden csoportosulást 
i megak idályoztak. Csak déltájban 

történt kisebb összetűzés a rendőrük 
és a ti meg között az Oktogon tér 
környékén. Arról terjedtek el hírek, 
hogy itt a rendőrség karddal osz­
latta ízét a tömeget és több sebe 
sülés is történt, de a hivatalos cá­
folat :• lerint a rendőrség nem is 
használta kardját.

Déli tán 6 órakor több mintegy 
órás .lést tartott a nyomdászok 
szaksi:TVCZCte, melyen elhatároztak, 
hogy i munkát azonnal megkezdik, 
így a fővárosi napilapok ma reggel

már megjelentek. A Népszava meg 
jelenését azonban a kormány nem 
engedélyezte.

összetűzés a csendőrök és 
a tömeg között egy halálos 
áldozattal

Az ország majdnem minden váro­
sában a szociáldemokraták küldött­
sége átadta a város vezetőinek a 
szocialista memorandumot.

Csak Balmazújvároson történt na­
gyobb rendzavarás, amely egy halá­
los áldozatot is követelt.

Amikor a küldöttség a szocialisták 
memorandumát a városházára vitte, 
mintegy 300 főnyi tömeg rátámadt 

1 az ott őrködő két lovas csendőrre 
j (ig „üssétek agyon" kiáltással dobálni 
! kezdtek a csendőröket kövekkel 
! yjég egy lovascsendőr érkezett 

erre segítségül, mire a tömeget egy 
mellékutcába szorítottak. Pap György 
munkás itt meglógta az egyik csen­
dőr lovának kantárszárát és „huzzá-
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tok le“, .üssvtek a»yon“ kiál'.á&í 1 
egy doronggal ra akart ütni. X 
csendőr erre előrántotta revove t 
es ralőtt. A golyó torkán taialta t,

nemsokára meg is halt.
Nyomban megindélt a vizsgalat, 

amely megáUapitotta, hogy a csend­
őrök jogosan használták fegyverüket.

sertés, borjú után 15 és ötven kiló- 
gramnál kisebb súlyú sertéseknél 10 
fillérben állapította meg. A községi 
elöfogatosnak egy pár ló tartásával 
évi 1000 P t fizet.

Bátsmegye ápiü i kisgyiilése 57 
ügyet t irgyalt

A kisgyüléit minden n<tr yc ib vita nélkül lefolytatták

Mr awwwwwvvwMWaMWM Kelebia az OKH tói felvett köl­
csönből négy darab tenyészbikát 
vásárol.

Gara kedvezményesen beszerzi
! szőlősgazdái számára a rézgálicot. 
j Csikéria, Katyrnár, Madaras, Máté- 
j telkén, Tataháza, Tompa községek 

közösen forgalmiadó végrehajtót al­
kalmaznak s a községeknek jaró 
jutalékot átengedik neki.

Mélykút évi négy országos vásár 
engedélyezésére vonatkozó feliratának 
támogatását kéri. A kisgyülés a ké­
relmet partolólag terjeszti a keres­
kedelmi kormányhoz.

A Bethlen Gábor Kör 30 P, a 
Magyar Külügyi Társaság 100 P 
támogatásban részesül.

Mándity Sándor katymári rendőr­
nek évi 870 P nyugdijat állapítottak 

I meg

fizet se 
haté j-

A vármegye törvényhatósági 1 •
gyűlését szerdán reggel 8 órakor k í- 
dette meg dr bonyhádi Pcrczcl 1 a 
főispán elnöklése mellett. A kisgvü s 
előzetesen a csütörtökre összehív tt 
közgyűlés anyagát tárgyalta.

ütvenhét ügye volt a megye ru 
rilisi közgyűlésének. Majdnem vt a 
mennyi tárgyát az előad )i java- u 
alapján fogadtak el.

Az 1932 övre az erdőőr zési Ji ik 
tárgyában ismertetett alispávi elő; r- 
jesztéshez hozzájárult a kisgvftl » 
Tudomásul veszi a kisgyülés. he y 
a kisszállasi Uradalom R T I i* 
ajánlotta akacfat n vármegye a ive .. 
Szalay Ilona fellebbezése alap n 
Bácsalmás községnek, a tűd , i U< .ó 
intézetnél m igái lapított fizetés les; 1- 
litasa tárgyában hozott hatarcza. it 
megsemmisitiK. A fizetés megáll *• 
tasa ugyanis nem a képviselőt es .- 
let, hanem az elöljáróság hfu.ts' >• 
rébe tartozik

Odri Dániel és társai fe.’leöbr* e- 
sere Bácsalmásnak a fogyaszt si 
adókezelök létszáma es 
apasztása tárgyában hozo’t 
zatát megsemmisítik A tíz száz; é* 
kos fizetés csökkentésnek van hel 2, 
többnek nincs.

Juhász István tataházi virilis ga Ja 
betegsége miatt képviselőtestü ’ti 
tagsági jogit nem gyakorolhatja és 
kéri azt fiára átruházni. A vontuk tó 
törvény azonban kimondja, hogy az 
átruházásnak ilyen módon helyein s.

Micher Boldizsár N így na rác ta 
községnek az adóügyi jegyzői af is, 
Beck Zsigmond pedig a rendőr e- j 
zetöi állás megszüntetése tárgyé an í 
hozott határozatát megtellekoez k. 
Az ügy az alispán hatáskörébe tr- | 
tozik.

Foikmann József rncgfvilebb te 1 
Csavoly községnek a nagykőre . ’a 
bérlet leengedése tárgyában ho itt 
határozatát. A kisgyülés a határi ta­
tot jóváhagyja, illetve a feliekbe • Kt 
megsemmisi'i.

Elutasít a a kisgyülés Balázs 
Kálmánnak Tompa es Cs kérik 
ségek vadászbérlete tárgyában : , 
határozatara vonatkozó fellebtt i

Bácsalmás község a Jókai t, . 
levő hazaknal házszámtáblákat 
zeit be, a tulajdonosok terhére.

Csikéria, Tompa, Mélykút es 
alja két-ket egyénnél közmi.n?! v. 
határozott el. A törlést jóvaha,

Dávod a segédovónői al'ást 
szünteti, helyette dajka:. alk 
246 P évi iizetéssei.

Nagybaracska Sirok Ferenc 
berlv'ebői 20 P-t elenged. Ugye 
Nagybaracska Máté Gvula ni

rliatorvost megbizta a husvizsgálat- 
il a vizsgálati dijak f>) százalékának 

átengedése mellett.
A határozatot a kisgyülés meg- 

■ emmisili, mert a községi orvos 
igyen tartozik a husvizsgálást vé 
ezni. A községnek a faiskola kihe- 
•ezese tárgyában hozott határozatát 
egsemmisitik.
Csikéria község a helyi vadászte- 

. ’let 1931 évi bér ettartozásából 15 
t>; azalekot elenged.

Felsőszentiván község a mázsálási 
c akat ló, szarvasmarha után 40,

& mezőgazdasági munkák az egész vár­
megyében nagy ütemben folynak

Az állatállomány erőbeli leromlása várható
Körmendy Péter gazdasági főfel- , 

ügveló a vármegye közigazgatási \ 
bizottsági ülésén ismertette a már­
ciusi gazdasági heh zetet.

Az időjárás miatt a tavaszt mun­
kaiatok márciusban nem kezdődhet 
tek meg es az őszi vetések is csak 
a hó vege fele kerültek ki a hóta j 
karó alól, a zord tél által okozott | 
károk eddig meg r.em állapíthatók 
meg.

A állatállomány kiteleltetése nagy j 
nehézséggel iir, mert a szénafé'ék 1
eílogx tak és a jószagállomány takar 
mányozésára csak tengeriszár és j 
szalma all rendelkezésre és miután a I

téli mesterséges takarmányok a 
hosszantartó téli időjárás miatt kellő 
időre kaszaihatók ne n lesznek, az 
állatállomány kondíciójának erős le­
romlása várható.

A mezőgazdasági munkások mun 
k»alkalma a minimumra csökkent a 
hosszú tel miatt, de ez a kitavaszo­
dással napról napra javul és a hely­
zetük nem ad aggodalomra okot.

A honokos talajokon és dombo­
sabb részeken a tavaszi munkálatok 
megkezdődtek és a mezőgazdasági 
munkások legtöbb községben elhe­
lyezkedtek.

vv*«-.sv»t

Baja város kisgyülése a szentistváni va­
dásztársulat évi bérösszegét 1400 P-re

csökkentette
A póttárgyakkal együtt tizenhat ügyet tárgyalt a

kisgyülés.
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Baja törvényhatósági bizottságának 
áprilisi kisgyülése tizenhat ügyet tár­
gyalt. Előkészítő hatáskörben sze­
replő első pontja a választókerüle­
tekről aikotott szabályrendelet módo 
sitasait ismerteti. Az idevonatkozó 
belügyminiszteri leiratot, mely szerint 

'en ! Bajaszentistván városrész csak 1934- 
er- ben kap a varostörv nyhatósági bi- 

j zottsagaban képviseletet — a Bajai 
Újság részletesen ismertette. A bel­
ügyminiszter ugyanis hangsúlyozot­
tan kifejezte, hogy Szén ti st van érde­
kében a maga szempontjából megér­
téssel viseltetik a város képviselet 
biztosításának kisürgetése iránt, azon­
ban annak nincsen törvényes alapja, 
mert a város képviselőinek száma a 
mostaninál nagyobb nem lehet. Tehát

Szentistván az uj választásig képvi­
seletet a város törvényhatósági bi­
zottságában nem nyerhet.

A gazdasági családok részére bér­
iévé! kiállítására kötelező szabályren­
deletet a közgyűlés elfogadta ugyan, 
de mielőtt a közgyűlés elé kerülne 
előbb a gazdasági bizottság letár­
gyalja.

A tanonciskola szolgai állását meg­
szüntetik.

Ügyintéző hatáskörben a gáz­
gyárnak 2000 négyszögöl újabb te­
rül ítet szavaznak meg építési cé­
lokra. Gebhardt Dezső és társai üzlet- 
bérleszállitási kérelmét a kisgyülés 
elutasítja, nurt a nevezettek üzlet 
bérei igy is igen méltányosak és 
csekélyebbek más üzletekéhez viszo­

nyítva.
Két »mátéházi pusztai bérlőnek 

bizonyos szigorító feltételek mellett 
bérhalasztást adnak.

Néhány személyi ügy után a 
szentistváni, vadásztársulat bérle­
szállitási kérelmével foglalkoztak. A 
vadásztársulat évi bérét 1400 P re 
mérsékelték le.

A Nemzetközi Munkaügyi 
Hivatal közmunkákkal 

szeretné csökkenteni a 
munkanélküliséget

A Nemzetközi Munkaügyi Hivatal 
keresi az egyre fokozódó munka­
nélküliség megoldásának útjait és 
újabban behatóan foglalkozik a köz­
munkák kérdésével, mert megfelelő 
közmunka megteremtésében látja a 
munkanélküliek foglalkoztatásának 
egyik eszközét. A hivatal a meg­
oldást nemzetközi utón keresi, mi­
után az a meggyőződése, hogy ma 
már egy ország keretében a világ­
gazdasági helyzettől függetlenül a 
munkanélküliséget kiküszöbölni nem 
lehet. Elgondolásának megvalósítá­
sára azt tervezi, hogy nemzetközi 
finanszírozás'al segítse elő a munka- 
nélkülieknek közmunkákkal való 
foglalkoztatását.

A munkaügyi hivatal ebből a cél­
ból az egyes kormányokhoz s igy a 
többi közt a magyar kormányhoz is 
fordult s a megkeresés nyomán vitéz 
Keresztes Fischer Ferenc dr belügy­
miniszter a törvényhatóságok veze­
tőihez fordult adatokért, hogy azokat 
a Munkaügyi Hivatalnak továbbít­
hassa. Most a vármegyei törvény­
hatóságok vezetői körrendeletben 
szólították fel a megyei városok 
polgármestereit és a községek elöl­
járóságait, hogy a városok és köz 
ségek közmunkaprogrammjárói tájé­
koztassak. A varosoknak es községek 
vezetőinek az 1932 ben végzendő és 
jogérvenyesen elhatározott közmun­
káját okról kimutatást kell készíteniük 
és azt tiz napon belül az alispánok­
nak felterjeszteniük. A kimutatásba 
fel kell venni a végrehajtandó köz­
munka * megjelölését, költségét, a 
foglalkoztatott munkások számát, a 
közmunka lebonyolításának idejét, de 
be kell jelenteni az ebben az évben 
elvégzendő munkaiatokon kívül a 
tervezett, de pénzügyi vagy más 
nehézségek folytán egyelőre végre 
nem hajtható közmunkálatokat is.

'v ■ - 4 Vv&rSAV**9r <*•*

Erdély vasul! vonalai víz 
alatt állanak

Az árvi/.veszedelem egész Erdély­
ben katasztrofális méreteket öltött. 
Úgyszólván Erdély valamennyi 
folyója kilépett medréből. A vesze­
delem különösen, a Maros, a Kőrös 
és a Szamos mentén nagyarányú és 
ezeken a helyeken csaknem vala­
mennyi partmenti község, valamint 
az alacsonyabban fekvő városrészek 
viz alatt állanak.

Az árvíz több halálos áldozatot is 
követel. A megáradt folyókból sok­
helyütt fogtak ki. holttesteket.
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Nagyvárad és Kolozsvár között a 
vasútvonal viz alatt áll. Az összes 
hidak veszélyeztetve vannak.

A román vasutak a nemzetközi 
vonatokat csak Temesvár—Arad — 
Kürtös között tudják irányítani. 
Erdélyben hét utászezredet irányi 
toltak az árvizveszedelem elleni küz­
delemre.

Szeget ismét árvizveszedelem fe­
nyegeti, a Tisza 6 és fél méterre 
növekedett.

Hírek néhány sorban
Hatvanegy pályázat érkezett eddig 

a hóhéri állásra. A határidő héttőn 
jár le.

Ferencváros—Sabária mérkőzése 
5:1 (2 : 0) arányban végződött.

Németországban több mint hat 
millió a munkanélküliek száma.

Beküldött levelek
Tekintetes Szerkesztőség ! — A 

napokban egy vidéki jóismerősöm 
megbízott, hogy váltóját az egyik 
ismert bajai bankban hosszabbítsam 
meg. A kamatok „befizetéséről elis­
mervényt kaptam. An ikor hazaértem, 
ráérő időm léven, megakadt a sze­
mem a nyomtatvány álján látható 
szokásos jelzésen s megütközve 
láttam, hogv azt Balassagyarmaton 
készítették. Kedves szerkesztő ur, 
sokat sírunk mi bajaiak, de ilyen
tmgara.-'tyn —— «aMManBBMmnaBraaagaa»

esetek mellett nem is csodálható. 
Egyelőre nem akarom nyilvánosságra 
hozni a bank nevét, de tisztelettel 
kérdem: összeegyeztethetőnek tartja e 
az a bank, amely bajai és bácskai 
pénzekből ál) fenn, hogy nyomtat­
ványait másutt készíttesse, amikor 
itt elegendő számú és megtelelő 
technikai felszereléssel ellátott nyomda 
áll rendelkezésére? Nem elsőrangú 
erkölcsi kötelesség e az, hogy a bajai 
gazdasági élet pénzén bajai dolgo­
zóknak adjunk kenyeret? Itt még 
olcsóbbsággal is lehetetlenség véde­
kezni, mert el sem képzelhető az, 
hogy a több mint 300 km es szállí­
tási költség után még mindig olcsóbb 
legyen az, mintha helyben készült 
volna.

A bajai közvéleménynek fel kell 
emelnie szavát az ilyen esetek ellen.

Tisztelettel :
egy előfizető.

ÁNIA
1932. áprüis 9-én, szombaton ;

délután 6, este tél 9 órakor. |I
1932 április 19 én, vasárnap
délután fél 4, 6 és es'e fél 9 kor. H

P

Kél Eiapig«
Molnár Ferenc; .. ... . .. $ orokbecsu színmüve nyomán a i

RE

f Filmváltozata 14 fejezetben. 
1?

Főszereplők:

Müyen idő várható T
Sok helyütt eső, élénk szelek, 

fokozatos hősülyedés.

— Baján járt a gyógypedagó­
giai iskolák országos szakfel­
ügyelője. Szerdán és csütörtökön 
Báján tartózkodott a gyógypedagógiai 
iskolák országos szakfelügyelője. 
Klug szakfelügyelő hivatalos látoga 
lása alkalmából megtekintette a bel­
városi iskolában elhelyezett gyógy­
pedagógiai iskolát, részt vett az 
előadásokon és szakszerűen meg­
vizsgálta az iskola ügymenetét. A 
szakfelügyelő megelégedését nyilvá­
nította a tanítási rendszer és a 
gyermekek értelmi fejlődése felett, 
azonban megállapította azt is. hogy 
hogy a növendékek számához vi­
szonyúvá Ireves a tanerők száma.

— Az ürak ilária-Stonojrtigátiőja
ma, petiteken dem.an egynegyed 7 
órakor rendes gyűlést tart.

— Az Emerlcam ülése, a Com
ventus Francovillensis ma, pénteken 
este fél 9 órakor a Központi Szálló 
különtermében conventgyülést tart 
Az ülés tárgya : Barta Lénárd: Mit 
tudnak rólunk Franciaországban ?

- Az tlj Élet r. t. közgyűlését
ehó 14-én, csütörtökön délután Bóra­
kor tartják meg, minthogy a tegnapra 
hirdetett közgyűlést határozatképte­
lenség miatt nem lehetett megtartani. 
A most hirdetett közgyűlés a meg­
jelentek számára való tekintet nélkül 
határozatképes lesz.

— A város szegényügyi bizott­
sága újból megkezdette üléseit.
Baja város szegényügyi bizottsága 
csütörtökön délután 6 órakor ülést 
tartott. Az ülés 8 óráig elhúzódott s 
annak során a bizottság igen fontos 
tervekkel foglalkozott. Az ügyek fon­
tosságára való tekintettel a bizottsá­
got hétfőre ismételten összehívták. 
A szegényügyi bizottság délután 5 
órakor kezdi meg ülését és tanács­
kozásait a közeljövőben folytatja.

— Az iparos csak a saját ipa­
rában szerződtethet tanontot. a
kereskedelemügyi miniszter kimon­
dotta, hogy minden iparosnak joga 
van arra, hogy az iparának jmunka- 
körebe tartozó készítményeknek teljes 
ellátásához szükséges mindennemű 
munkát egyesítsen és abból a célból 
más iparokhoz, tartozó személyzetet 
is alkalmazzon. Amennyiben azon­
ban oly képesítéshez kötött iparokhoz 
tartozó munkákról van szó, ame­
lyekre az illető iparosnak képesítése 
nincs, illetőleg amelyek iparával 
nem rokon természetűek, kizárólag 
ebben a munkakörben való kikép­
zésre tanoncokat nem foglalkoz­
tathat.

— V) A Korunk Szava áprilisi 
első száma Széchenyi György grót, 
Aradi Z-olt és Bállá Borisz szerkesz­
tésében megjelent. E számtól kez­
dő, iőieg Grieger Miklós országgyűlési 
képviselő is harmadik tőmunkatársa 
lett a lapnak. Közli a Korunk Szava 
Csávossy Elemér S. J. nagy feltűnést

oauÄKieeima • v3E2Eí8J8kxKiEL..r.’
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Ü Liliom . Charles Farrd 5 -
•; Julika Rose Hobart | | !j
u Fi csűr . H. B Warner! j |
• Muskátné Esi eile Taylor $ j
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Kiegészítés:

6 Fox és
Magyar híradó.

1 Varázs szőnyeg
Kuüuifilm.

FESTE
falra, fára, kőre, vasra és minden más célra

Sakkals és zománcfestékei«, az összes ház­
tartási é$ gazdasási cikkek, kefe- és ecsetáruk.
CS©í8«8ÍSlíf€6$66Sll$^Z vízálló alap- és zotnáncfes- 

tékek bel- es külföldi (angol, német) csónaklakkok 
kitűnő minőségben és olcsó árban csak

TÁNCZOS ERNŐ
festékseaklizletében. Telefon s 85.

Firniss, terpentin, brunolin, benzin, kátrány, biber, car- 
bolineum, kátránypapir, bőrlemez, szigetelőlemez, gipsz,, 

savak, rovar- és légyirtőszerek stb.

keltett cikkének a folytatását a 
kapitalizmus és az egyház viszo­
nyáról, Széchenyi György grót egyik 
cikkében az Egyháznak a társada­
lomra gyakorolt befolyásáról ir, a 
másikban a mezőgazdasági kamarák 
reformjával foglalkozik, Aradi Zsolt 
a kétfajta hazafiasságról ir Briand 
halálával kapcsolatban, Pozsonyi 
László Molnár Ferencről rajzol éles 
portrét. Foglalkozik a lap a 40 órás 
munkahéttel, a szovjet uj ötéves 
tervével, a rossz magyar filmgyár­
tással stb. Serédi Jusztinján herceg­
prímás és Sinclair Levvis-tól közöl 
két kikapott idézetet. Az idő sodrában 
most is aktualitásokat hoz. Mutat­
ványszámot küld a kiadóhivatal. IX. 
Lónyai utca 36 fsz. 6, Előfizetés 
télévre 3 P. Egyes szám ára 30 fill.

Az a nagy szeretet és lelkesedés 
amellyel a

„Délvidéki 
Sport és Levente“

számait fogadták arra késztetett, 
hogy lapunk hétfői számaira

negyed évre T50 
pengőért előfizetést
nyissunk. Küldje be még ma ezen 
összeget, hogy már hétfőtől kezdve 

kikézbesithessük Önnek a

Délvidéki 
Sport és Leventét

IM

c o
j 1932 április hó 10 én vasárnap

fél 4, 6 és fél 9 'órakor

I A Hunnia filmgyárban készült 
I magyar film

í 8őnyi fidorián regénye

A kék 
bálvány

r< Magyarul beszélő, éneklő, zenés 
h film 10 telv.

Rend.: Lázár Lajos.
I Zenésitette : Angyal László.

Főszerepben :

I Rédey Kelly, Petites 
Sándor, Jávor Pál, Gő­
zön Gyula, Beregi, Gár 
tíonyi, Makiáii, Járossy.

Burleszk és híradó kiegészítés.
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Apró hirdetések.
II cola 80 minden iowébbl sí* 2111 Síele 80 !„ mii

Egyszobás, elöszobás lakást 
mellékhelyiségekkel keresek má 
jiis elsejére. Cim a kiadóban.

^ Szappanfőző asszonyt keresek. 
Cím a kiadóban.

Kálvária u. 7 sz. k:s családi ház 
szabad kézbúi eladó.

Kölőn bejáratú bútorozott szoba 
villanyvilágítással azonnal kiadó. — 
Ugy’anott eladó ekék, borna, szőlő­
kapáló eke, cserépkályha, tűzhely, 
vizpumpa. Erzsébet kirájyné utca 4G.

A bajai kir. jbiróság mint tkvi hatóság. 
1031011931 tkvi. sz.

Árverési hirdetmény- 
kivonat

Haragíts András és neje szül. Szabó 
Erzsébet végrebajtatónsk Szabó Péter 
végrehajtás szenvedő ellen indított végre­
hajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a 
végrehajtá i árverést 37 P 60 f. tőkekö­
vetelése és járulékai behajtása végett a 
bajai kir. jáásbíróség területén levő s 
Baja városban fekvő s a bajai 4960 az. 
tkvi betétben A f 1 sorsz. 766C|1 hrszu- 
Uyurinovics Ferencné sz. Szabó Julianna 
jogutód dologi adós nevén álló 1400 
négyszögöl erdő 1200 P kikiáltási árban 
és a bajai 4972 sz. tkvi betétben A f 1 
sorsz 7660,4 bsszmu Uyurinovics Ferene- 
né sz. Szabó Julianna jogutód dologi adós 
ndvén álló 1000 négyszögöl erdő 600 P 
kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1932. évi április hó 26-ik 
napján délután léi 5 órakor a telekkönyvi 
hatóság hivatalos helyiségében Mátyás 
király tor 4. szem 20. ajtó fog áí meg­
tartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a 
kikiáltási árnál alacsonyabb áron nem 
adható el.

Az árverezni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben, vagy 1881 : LX. t.-c. 42
§-ában meghatá ozott árfolyammal számí­
tott óvadékképe. értékpapirosban a 
kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek 
elő leges bírói letétbe helyezéséről kiálli- ; 
tolt letéti elismervényt a kiküldöttek 
átadni és az árvetési fe tételeket aláírni 1 
1881 : LX. t.-c. 147., 150., 170. S§ ; 1908 : 
LX. t.-c. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási 
árnál magasabb Ígéretet tett, ha többet 
Ígérni senki sem akar, köteles nyomban 
a kikiáltási ár százaléka szerint megálla­
pított bánatpénzt az általa Ígért ár

ugyanannyi százalékáig kiegészíteni
<1908: XLI. 25, §.)

Baja, 1931. évi december hó 2-ftn.
Pogonyi s. k. kir jb.

A kiadmány hiteléül: Hallóssy Magda kiadó

Értesítés.
Mély tisztelettel értesítem Raja 

város és a környék n. b. közönsé­
gét, hogy férjem elhalálozása után

kárpitos üzemünket
a régi alkalmazottakkal és ,i eretek 
ben tovább folytatom.

Elvállalok a kárpitos üzem kere 
tébe tartozó mindennemű uj munkát 
és javítást, uj paplan készítést és 
átdolgozást. Amidőn biztosítom n. b. 
megrendelőimet a régi pontos és 
becsületes kiszolgálásról, kérem to­
vábbi szives pártfogásukat.

Kiváló tisztelettel

őzv. Wessely Lipótné
Baja, Petőfi Sándor-utca 11.

wwtm/vwwwwwwfttfevvvyfe
Nagyobb mennyiségű nemes, fajtiszta

gyümölcsfa
kerül kiadásra faiskolánkból

leszállított árak
mellett. Készlet 4000—5000 darab. 
Ugyanott nagy választékban kaphatók

magas és bokorrózsák,
díszcserjék, fenyők, thuják, buxusok 
és felfutó növények. Bejárat a te- 
epre Tóth Kálmán utca felöl, vasúti 
sorompónál. Megrendeléseket elfogad

Csepresi Márton
a „ Flóra * kert vezetője Báján.

Alkalmi házvétel
Szent Antal u. elején 21 sz. Elkől 
tözes miatt 5 szobás, hallos, fürdő­
szobás, házi vízvezetékkel, villany- 
motorral, minden kényelemmel ellátott 

adómentes

hál eladó
Megtekinthető vasárnap d. e. 11 —12 

és szerdán d. n. 2—4 között.

UIRDEISEN
FI a BAJAI UJSÁG-ban.

Fürgén végei dolgát, 
jól alHssea álmát, ha

Kiadó
Baján Valkó tér ó szám alatt egy 
földszintes és egy első emeleti leg­
modernebbül felszerelt h rom szobás 
hallos lakas, fürdőszobával, vízveze­
tékkel, minden mellékhelyiséggel au­
gusztus hó 1 ere. Földszinti lakás­
hoz gyönyörű terrasz van Az udvar 
parkírozott kerttel és motoros gummi- 
csővel, mely egyedül is könnyen ke­
zelhető. Feltételek megtudhatók 
ugyanom Wiesel Sándornál.

Teljesen jókarban levő

zongora
jutányos áron eladó. Cim a kiadóban.

MARATHON“ ,ÍLe§szebb aiándék:j

!A j
ÍKÖNYVi

Fenyő-Kámfor lábsót hasznai.

Fagyás, tyúkszem, lábizzadás, 
bőrkeményedés már néhány láb­
fürdő használata által elmúlik, ha 
egy csomagocska „MARATHON“ 
Fenyő-Kámfor Lábsót teszünk a 

lábvizbe.
5 lábtürdőre beosztott csomag 

ára —.50 fillér.
Beszerezhető minden gyógyszer- 

tárban és drogériában. 
Főraktár:

Városi Drogéria Baja.

Vásároljon az Uj Életben

<6.

Nagy választék 
szépirodalmi müvek­
ben, ifjúsági, mese és 
képes - könyvekben

„UJ ELET" R.-T.
könyvkereskedésében

Eiieli 
szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig es 
vasárnap d. ti. nyitva
ápr. 4-től ápr. 11 -ig
Gyarmati Emil 

Dr. Makray László
gyógy szertara

Feltétlenül salétrommentes, csengőitangu

BONYHÁDI TÉGLA
Legnagyobb méret, legolcsóbb ár, kedvező 
fizetési feltételek. Bármely mennyiséget 
— azonnal házhoz szállít —

SCHVARCZ DEZSŐ, Baja
Budapesti ut Eternit udvar

Telefon : 290.

Uj Elet11 nyomda
Baja, Gróf Zichy Bódog-tér 8. szám.

Könyvnyomda BE Könyvkötészet
ügyvédi, községi és közigazgatási nyomtatványraktár.

TELEFON : 45.

Mielőtt nyomtatványszükségletét beszerezné, saját 
megnyugtatására feltétlen kérjen árajánlatot.

-• VTK,-,

slwl;'

Nyomatott az „UJ ELET* r. t. könyvnyomdájában Baján.

.. .«...-«.a .

TELEFON : 45.


